Giải toán lớp 6 tập 1 - bài 44 trang 24 sách giáo khoa
Bài 44: 

Tìm số tự nhiên x, biết:

a) x : 13 = 41;     b) 1428 : x = 14;     c) 4x : 17 = 0;

d) 7x - 8 = 713;     e) 8(x - 3) = 0;     g) 0 : x = 0.

Đáp án:

Nhắc lại:

          a    :    b      =   c
  (Số bị chia) : (Số chia) = (Thương)

=>
1.         b  =       a      :  c
    (Số chia) = (Số bị chia) : (Thương)
  
2.         a     =      b     .    c
    (Số bị chia) =  (Số chia) . (Thương)

Ví dụ: 10 : 2 = 5
=>  2 = 10 : 5
       10 = 2.5

a) x : 13 = 41

x = 13.41

x = 533 (Áp dụng điều suy ra 2. ở trên)

b)1428 : x = 14

x = 1428 : 14

x = 102 (Áp dụng điều suy ra 1. ở trên)
 
c) 4x : 17 = 0

4x = 0.17

4x = 0

x = 0 (Áp dụng điều suy ra 2. ở trên)

Lưu ý: Nếu biết tích của hai số là 0 mà có một thừa số khác 0 (trong phần này là số 4) thì thừa số còn lại phải bằng 0.

d) 7x - 8 = 713

7x = 713 + 8

7x = 721

x = 721 : 7

x = 103

e) 8(x - 3) = 0

x - 3 = 0

x = 3

g) 0 : x = 0

Vì x là số chia nên x phải khác 0.

Vì số 0 chia cho mọi số khác 0 đều cho kết quả là 0 nên kết quả của x là bất kì số tự nhiên nào khác 0 hay x ∈ N*
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